Технологическая карта урока: «Сила упругости. Закон Гука».
Автор: Воронов Дмитрий Валерьевич
МБОУ СОШ № 59 г. Новосибирска
Тема урока: Сила упругости. Закон Гука.
Место и роль урока в изучаемой теме: Третий урок в изучении раздела «Силы. Взаимодействие тел».
Тип урока: изучение нового материала. 
Цель урока: формирование представлений о силе упругости, связи силы упругости с удлинением тела (закон Гука) через прохождение физического квеста.
Задачи урока: 
-  организовать деятельность обучающихся, направленную на формирование понятия силы упругости и изучение связи силы упругости с удлинением тела;
- развивать личностные, регулятивные, коммуникативные универсальные учебные действия.
- воспитывать интерес к изучаемому материалу.
Планируемые метапредметные результаты:
Планировать пути достижения целей;
Представлять информацию в словесной и символической форме.
Уметь работать в группе, работать с различными источниками информации.
Уметь контролировать процесс и результат деятельности.
Планируемые личностные результаты
Развивать познавательный интерес, убежденность в возможности познания природы, самостоятельность в приобретении новых знаний и практических умений.
Планируемые предметные результаты:
На уровне запоминания:
Воспроизводить:
1) определение понятия сила упругости;
2)  формулу связи силы упругости с удлинением тела (закон Гука).
3) направление силы упругости.

На уровне понимания:
понимать причину возникновения силы упругости.

Ход урока.
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	1. Организационный момент.
	Приветствие учащихся. Знакомство с ними. Подготовка класса для проведения урока.
	Приветствие преподавателя. Организация рабочего пространства, подготовка к работе на уроке.

	2. Повторение ранее изученного материала.
	Заполнение на слайде таблицы “Визитная карточка силы тяжести”
	Заполнение таблицы в индивидуальной карте.

	3. Формирование темы и мотивация.
	Видеофрагмент. Визуальный ряд (картинки) для демонстрации применения силы упругости. 
	Анализ просмотренного видео. Формулировка темы занятия.

	4. Новый материал.
	Организация деятельности обучающихся по выполнению, с целью изучения нового материала. Оказание помощи при выполнении на каждом этапе заданий, корректировка деятельности обучающихся.
	Обучающиеся поэтапно выполняют подготовленные задания в группах. На каждое задание отводится определённое время, затем группы меняются местами и выполняют следующее задание. Проходя каждое задание,  заполняют таблицу: “Визитная карточка силы упругости”. К каждому заданию приложена инструкция для выполнения.

	5. Проверка изученного
	Заполнение “визитной карточки силы упругости на слайде” Опрос каждой группы по отдельному пункту таблицы.
	Отвечают. Вносят коррективы в заполненные таблицы.

	6. Рефлексия.
	Задание критериев оценивания. Просьба оценить уровень усвоенности материала. 
	Оценка своей работы на уроке по заданным критериям. 



Материалы к уроку.

[bookmark: _gjdgxs] Индивидуальный лист работы.

Тема:                                                                 Класс:___ Ф.И.______________________

Цель урока:

1. Повторение.
Визитная карточка СИЛЫ ТЯЖЕСТИ
                                                                                                                                                                                  
	Определение
	Зависит от
	Формула

	



	
	

	Направление
	Ученый
	Причина возникновения

	
	


	



 









2. Новый материал.

           Визитная карточка СИЛЫ _________
                                                                                                                                                                                      
	Определение
	Зависит от:
	Формула

	


	
	

	Направление
	Ученый
	Причина возникновения

	


	
	



 


Инструкция № 1 “Определение…”
[bookmark: _910ghgepjwtp]
1. Возьмите в руки пружину и растяните ее. Чувствуете ли Вы, что на Ваши пальцы действует сила? Чувствуете ли Вы то же самое, если пружина не растянута?
2. Поставьте большой груз на линейку, находящуюся на опорах. Что происходит с линейкой? Что произойдет, если Вы уберете груз с линейки?
3. Ответив на вопросы, попытайтесь сформулировать определение силы упругости. Результат запишите в соответствующую графу в «визитке силы упругости».

Инструкция № 2 «Направление…»

1.  Для того, чтобы понять, как направлена сила упругоснайдите на рабочем столе ноутбука папку «НАПРАВЛЕНИЕ СИЛЫ УПРУГОСТИ» и откройте её.
2.    Просмотрите содержимое этой папки.
3.   Сделайте вывод и заполните соответствующую графу в   «визитке силы упругости».

Инструкция № 3.1 “От чего зависит...?”
1. Возьмите три грузика (100 г.) и одну пружину.
2. Подвесьте на пружину поочередно три грузика. Как ведет себя пружина?
3. Зная, что сила тяжести уравновешивается силой упругости, попытайтесь ответить на вопрос: от чего зависит величина силы упругости? Затем заполните соответствующую графу в “визитке силы упругости”.

Инструкция 3.2 “От чего зависит...?”
1. Возьмите три разных пружины и три одинаковых грузика (100 г.). 
2. Подвесьте по одному грузику на каждую пружину. Как деформируются пружины?
3. Зная, что на каждую из трёх разных пружин действует одинаковая сила тяжести, попытайтесь ответить на вопрос: от чего зависит сила упругости? Затем заполните соответствующую графу в “визитке силы упругости”.

Инструкция № 4 “Ученый...”
1. Посмотрите два видеофрагмента (видеофайлы под номером 1 и 2 на рабочем столе ноутбука).
2. Ответьте на вопрос. С каким ученым связана сила упругости? Ответ запишите в соответствующую графу «визитки силы упругости»
3. Найдите в учебнике, на странице, как записывается закон этого ученого для силы упругости (формула), и запишите его в соответствующую графу.

Инструкция № 5 “Причина возникновения…”
1. Прочтите небольшой отрывок из научной статьи, найдите в нём нужную вам информацию.
2. Кратко сформулируйте причину возникновения силы упругости.
3. Заполните соответствующую графу в “визитке силы упругости”.

